

Fără reducerea decalajelor între regiunile României

# Trecerea la euro, un vis

Guvernatorul BNR Mugur Isărescu a subliniat că fără reducerea decalajelor de dezvoltare între regiunile României - infrastructură, venituri și PIB pe cap de locuitor, trecerea la moneda euro nu va fi sustenabilă.

Prima reuniune a Comitetului interministerial pentru trecerea la moneda euro a avut loc astăzi, la Palatul Victoria. Ședința a fost prezidată de premierul Sorin Grindeanu, iar guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, și ministrul Finanțelor Publice, Viorel Ștefan, au participat în calitate de vicepreședinți ai Comitetului.

„România își menține angajamentul de adoptare a monedei euro și face eforturi pentru pregătirea riguroasă a acestui proces, astfel încât trecerea la moneda unică să se facă la momentul oportun”, se arată într-un comunicat de presă al Executivului.

„Sarcina noastră este una dublă. Pe de o parte, trebuie să facem ca această trecere să fie cât mai lină pentru cetățeni. Pe de altă parte, să ne asigurăm că această convergență monetară se face în paralel cu o dezvoltare echilibrată a regiunilor țării și cu o convergență a veniturilor cetățenilor români, astfel încât să fie comparabile cu cele din alte state membre ale Uniunii Europene”, a afirmat premierul Sorin Grindeanu.

La rândul său, guvernatorul BNR Mugur Isărescu a subliniat, potrivit comunicatului, că abordarea procesului de adoptare a monedei euro trebuie să fie caracterizată de „prudență, responsabilitate și profunzime. Trebuie să ne concentrăm pe reducerea decalajelor de dezvoltare între regiunile Ro-



mâniei, referindu-ne aici la infrastructură, venituri, PIB pe cap de locuitor. Doar astfel, trecerea la moneda euro va fi sustenabilă”.

## Teoretic-pregătiți, practic...

Ministrul Finanțelor Publice, Viorel Ștefan, a precizat că România îndeplinește toate criteriile de convergență nominală, potrivit Tratatului de la Maastricht, mai puțin participarea în Mecanismul European al Ratelor de Schimb (ERM II).

„Cea mai importantă este, însă, convergența reală exprimată prin puterea de cumpărare și reducerea decalajelor regionale”, a spus ministrul Finanțelor.

În urma reuniunii, s-a stabilit continuarea analizei privind măsurile necesare pentru asigurarea trecerii la moneda euro, ținând cont de pregătirea economică, financiară, dar și

de impactul și gradul de acceptare socio-culturală la nivelul populației.

Guvernul și BNR vor colabora pentru continuarea acestei analize, pe baza căreia se va face un calendar de implementare a măsurilor necesare pentru pregătirea adoptării monedei unice.

Membrii Comitetului au discutat, de asemenea, despre modul în care contextul european actual - dezbaterile pe tema viitorului Uniunii și declanșarea procedurilor de ieșire din UE a Marii Britanii - influențează procesul de aderare la euro. Un alt element important avut în vedere în cadrul pregătirii trecerii la moneda euro este preluarea de către România a președinției Consiliului UE, în primul semestru al anului 2019.

„România este hotărâtă să susțină, în continuare, politicile de coeziune, în interiorul Uniunii. Avem toți același scop: o Uniune mai puternică,

o Uniune în care statele membre au aceeași țintă. Adoptarea monedei euro este direcția corectă în care mergem și vrem să fim cu adevărat pregătiți pentru acest pas crucial pentru România”, a subliniat șeful Executivului.

Din Comitetul interministerial pentru trecerea la moneda euro fac parte reprezentanți ai principalelor instituții care vor fi angrenate în proces: Banca Națională a României, Secretariatul General al Guvernului, Ministerul Finanțelor Publice, Ministerul Economiei și cel al IMM-urilor, Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, Ministerul pentru Consultare Publică și Dialog Social, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Energiei, Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Ministerul Educației Naționale, Institutul Național de Statistică, Comisia Națională de Prognoză, Consiliul Concurenței. ■

ÎCCJ se va pronunța pe 24 aprilie

## Contestația în dosarul „Referendumul”

Magistrații Înaltei Curți de Casație și Justiție au amânat pronunțarea asupra contestației la executare depuse de Liviu Dragnea în dosarul „Referendumul” pentru data de 24 aprilie, pentru ca avocații lui Liviu Dragnea să poată depune concluzii scrise.

Apărătorii liderului PSD au cerut, în cadrul termenului de ieri de la Înalta Curte de Casație și Justiție, înscrieri și o expertiză informatică asupra sistemului ECRIS, aplicație folosită la nivelul instanțelor judecătorești pentru managementul electronic al dosarelor, având suspiciuni că motivarea nu a fost redactată în termen de 30 de zile. De asemenea, avocații au cerut și copii după cererile de pensionare ale judecătoreșilor Livia Stanciu și Luminița Zglimbea. Solicitarea avocaților lui Liviu Dragnea a fost respinsă de către magistrații Înaltei Curți de Casație și Justiție.

După decizia judecătorilor, avocații liderului PSD au cerut sesizarea Curții Europene de Justiție, considerând că li se refuză accesul la probe. Instanța supremă a respins și cea de-a doua cerere.

Instanța supremă a decis, pe 8 martie, declinarea contestației la executare, formulată de Liviu Dragnea în dosarul Referendumului, la Completul de 5 judecători al aceleiași instanțe. De altfel, un complet de 5 judecători al instanței supreme a dat decizia definitivă în dosarul Referendumului.

Liviu Dragnea a declarat, la termenul trecut, că nu a făcut contestația pentru că ar vrea „albirea cazierului” ci pentru că „are dreptul să știe de ce a fost condamnat”.

„În prima fază, motivarea nu fusese redactată în condițiile în care legea prevede să se redacteze în 30 de zile. După ce am depus contestația la Curtea de Apel, a fost redactată această motivare, considerentele din motivare, numai că nu credem că s-au respectat procedurile legale pentru că așa cum bine se știe, două doamne judecătorești din complet s-au pensionat înainte de a fi concepută motivarea, deci nu au participat la conceperea motivării. Este vorba despre dreptul de a face această contestație pentru că un om care este condamnat are dreptul să știe exact de ce a fost condamnat și are dreptul și instanța este obligată, să fie convins că toți membrii completului au participat la conceperea acelei decizii pentru că este o decizie care schimbă viața unui om. (...) După cum bine știm, doamna Livia Stanciu, la două luni de la decizie, s-a pensionat și cealaltă doamna judecătorească, ulterior”, a declarat Liviu Dragnea, la sediul instanței supreme. Liviu Dragnea a contestat, printr-o cale extraordinară de atac, decizia definitivă de condamnare. Președintele PSD fost condamnat definitiv pe 22 aprilie 2016 la doi ani de închisoare cu suspendare. ■

Atestate pentru medici

## Concurs din 17 mai

Ministerul Sănătății organizează, începând cu data de 17 mai, o sesiune de examen pentru obținerea atestatelor de studii complementare pentru medici, medici dentiști și farmaciști.

Înscrierea candidaților la examen se va face până în data de 25 aprilie inclusiv. Potrivit site-ului DSP, în această sesiune se pot înscrie candidații care finalizează până la data de 30 aprilie pregătirea teoretică și practică efectuată în vederea obținerii atestatelor de studii complementare. Examenele se vor desfășura în centrele universitare medicale acreditate, în care s-a efectuat pregătirea. vMedia finală minimă de promovare a examenului pentru obținerea atestatelor de studii complementare este 7,00. În cazul în care la una dintre probele de examen nu se obține nota minimă de promovare, candidatul este declarat nepromovat. ■

## Mega-dosarul Microsoft

### „Pionul” Florică, la audieri

Om de afaceri Claudiu Florică, fostul șef Fujitsu România, inculpat în dosarul Microsoft pentru complicitate la abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut pentru sine ori pentru altul un folos necuvenit, în formă continuată, s-a prezentat, ieri dimineață, la sediul Direcției Naționale Anticorupție (DNA).

Afaceristul a refuzat să facă declarații despre dosarul în care a fost chemat sau calitatea, iar la ieșirea din sediul DNA, în momentul în care traversa strada în fugă, era să fie lovit cu mașina de către fostul luptător K1 Daniel Ghiță, care trecea întâmplător pe acolo.

„Circulam regulamentar, chiar cu viteză mai mică decât e maximum permis în acea zonă, când m-am trezit cu o persoană care mi-a sărit în fața

mașinii. Nu știu cine era, am văzut doar că era urmărit de foarte mulți jurnaliști. Pur și simplu m-am trezit cu persoana respectivă în fața mașinii, am frânat, nu l-am recunoscut cine era, apoi omul a trecut mai departe și eu mi-am văzut de drum. Nu m-am speriat, doar eram un pic uimit de ceea ce se întâmpla. Nu știu cine e Claudiu Florică, acum aud de la dumneavoastră prima dată”, a declarat fostul luptător K1, Daniel Ghiță.

La sediul DNA s-a prezentat și Dinu Pescariu, denunțător în dosarul „Microsoft”.

„Concret, în calitate de reprezentant al Fujitsu Siemens Computers GmbH, inculpatul Florică Claudiu Ionuț, pentru a crea aparența că firma respectivă este unic distribuitor al produselor Microsoft și pentru a se evita organizarea unei licitații publice, a semnat ofer-



tele comune Fujitsu Siemens Computers – Microsoft România din data de 02.10.2003, respectiv 12.03.2004. Cele două oferte au fost semnate atât de Hotăran Silviu (cea din data de 02.10.2003) cât și de Artopolescu Ovidiu Petrișor (cea din data de 12.03.2004), în calitate de reprezentanți ai Microsoft

România. Cele două oferte conțineau prețuri cu mult supraevaluate față de sumele cu discount pe care le cerea în realitate compania Microsoft”, potrivit unui comunicat de presă al Direcției Naționale Anticorupție. Prejudiciul în dosar a fost stabilit la aproape 67 de milioane de dolari. ■